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Questao 1)
- 10 primeiros nimeros naturais: {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}

- 10 primeiros nimeros pares: {0,2,4,6,8,10,12,14,16,18}
- 10 primeiros nimeros impares: {1,3,5,7,9,11,13,15,17,19}

A:{0,1,2,3,4,5,6,7,89,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19}
B:{0,4,8,12,16,20,24,28,32}

A) FALSA

O conjunto A possui 20 elementos.

B) FALSA

O conjunto B possui 8 elementos.

C) FALSA

Hé elementos de B que nao estdo contidos em A.

D) VERDADEIRA

B— A ={20,24,28,32}
E) FALSA

A NB=1{0,4,8,12,16}

Resposta: D

Questiao 2)
A={ab,cd} B=1{b,cde} C={a,cf}

[A-B)UB-CUMANBI]IN[(ANnC)U ]

(A—B) ={a} — Tudo o que estd em A e ndo esta em B
(B—C) ={b,d, e} - Tudo o que esta em B e nio estd em C
(AN B) = {b,c,d} - Intersecdo dos conjuntos A e B
(ANC) ={a,c}— Intersecdo dos conjuntos A e C

— Elementos comuns aos trés conjuntos: B,Ae C
[A-—B)U(B—-CUANB)]-[{a} U {bde} U {bcd}l] ={ab,cde}
[(AnC)u I-[{act v ici]={ac}

[A—=B)UB-CUAnNB)]N[(AnC)U ]-1{ab,c,d e}n{ac}=1{ac}

Resposta: C



Questao 3)

Milhdo Milhar Simples
Centena Dezena | Unidade | Centena | Dezena | Unidade | Centena | Dezena | Unidade
Numeral 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Valor Absoluto 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Valor Relativo | 200000000 | 20000000 | 2000000 | 200000 | 20000 2000 200 20 2

- Valor relativo do algarismo da dezena de milhar: 20000
- Valor absoluto do algarismo da dezena simples: 2

- Quintuplo do valor absoluto da dezena simples =5 x 2 =10

Valor relativo do algarismo da dezena de milhar _ 20000 20000 2000

Quintuplo do valor absoluto da dezena simples ~ 5x2 10

Resposta: C

Questio 4)

M = 1000
D =500
C=100
L=50
X=10
V=5
I=1

DCCLXXXI — 500+ 100+ 100+ 50+ 10+ 10+ 10+ 1 =781
CCVI— 100+ 100+ 5+ 1=206

MIX — 1000 +10—-1=1009

LXXXIX —-50+10+10+10+10-1=289

DXLII - 500+ 50-10+1+1=542

A) FALSA

O primeiro desses niimeros ¢ primo — Divisores de 781 = {1, 11, 71, 781} — Um numero ¢é primo quando ¢é divisivel

apenas por 1 e por ele mesmo. Portanto, 781 ndo é primo.

B) VERDADEIRA

- A soma dos nimeros multiplos de 2 ¢ igual a DCCXLVIII

- Multiplos de 2 = {206, 542}

- Soma dos multiplos de 2 = 206 + 542 = 748

- DCCXLVIIT — 500 + 100 + 100 + 50— 10+ 5+ 1+ 1+ 1=6=748



C) VERDADEIRA

- A diferenga entre o maior € o menor desses numeros € igual a CMXX
- Maior namero = 1009

- Menor ntimero = 89

- Diferenca entre o maior ¢ o menor numero = 1009 — 89 = 920

-CMXX — 1000 -100+10+10=920
D) VERDADEIRA

- O sucessor do menor deles ¢ XC

- Menor niimero = 89

- Sucessor de 89 = 90
-XC=100-10=90

E) VERDADEIRA

- Nenhum deles ¢ divisivel por LXIV
-LXIV—>50+10+5-1=64

781
Yy 12,2 — 781 s6 é divisivel por {1,11,71,781}
206 PP
yyi 3,2 > 206 s6 é divisivel por {1, 2,103,206}
1009 122
64
89 14
64
542 g
64

- Nenhuma op¢ao resulta em uma divisdo exata por 64

Resposta: A



Questao 5)

Bandeja de Arroz — serve 3 pessoas

- Se houvessem 3 convidados, 1 bandeja seria o suficiente para todos.
- Se houvessem 9 convidados, 3 bandejas de arroz serviriam a todos e retornariam vazias.

- Se houvessem 25 pessoas:
— 8 bandejas seriam suficientes para 24 pessoas e 1 ficaria sem se servir
— 9 bandejas alimentariam 27 pessoas, porém como s6 25 se serviriam as bandejas retornariam a copa com arroz

suficiente para mais 2 pessoas.

Portanto, se as bandejas de arroz voltaram vazias o numero de convidados na festa era um multiplo de 3. Caso

contrario, sobraria ou faltaria arroz.

Bandeja de Maionese — serve 4 pessoas

Bandeja de Carne — serve 5 pessoas

Bandeja de Massa — serve 6 pessoas

O mesmo raciocinio se aplica a maionese, carne ¢ massa. Assim, o total de convidados € um nimero multiplo

de 3,4,5 e 6 simultaneamente!

O m.m.c. (3,4,5,6) ¢ o menor niimero que obedece a essa condigdo (ser multiplo de todos simultaneamente)

(VIR VS I\ I \O]

—_— =W
—_ == N
— N[ || WD
— =W |W| O\

MMC 22x3x5=60

Dentre as op¢des fornecidas pela questdo, aquela que corresponde a um multiplo de 60 ¢ a de 120 convidados.

Resposta: B



Questao 6)

m.d.c. (a,15)=3

- O nimero a e 15 possuem como divisor comum o numero 3

- Divisores de 15 = {1,3,5,15}

— Assim, sabemos que o numero a ndo ¢ divisivel por 5 ou 15, mas € um multiplo de 3.
m.m.c. (a,15) =90

- O menor multiplo comum entre a e 15 é o nimero 90

Portanto, a ¢ um multiplo de 3 cujo primeiro multiplo em comum com 15 € o numero 90:
Multiplos de 3 = {3,6,9,12,15,18,21,24,27,30,33,36,39,42...}

m.m.c. (3,15)=15

m.m.c. (6,15)=30

m.m.c. (9,15)=45

m.m.c. (12,15)=60

m.m.c. (15,15)=15
m.m.c. (18.15)=90 —a=18

at 15— 18+ 15=33 (maior que 30, porem menor que 40)

Resposta: B



Questao 7)

I) FALSA

2m, 35

360

180

90

45

15

DN W W NN

5

1

360=2*x3*x5

360 =23x32x5=2"x3"x5 - m=3en=2

1) FALSA

a=>5

b=3a—15

m.m.c. (a,b) = m.m.c. (5,15) =15
axb=5x15=75

15+ 75

III) VERDADEIRA

m.d.c (6,14) =2

m.d.c (18,42)=6

3x[m.d.c.(6,14)] = m.d.c.(18,42)

3x[2]=6

IV) FALSA

m.d.c (10,16) =2

D(10) = {1,2,5,10}

D(16) = {1,2,4,8,16}

{1,2,5,10} n {1,2,4,8,16} = {1,2} — O menor elemento éo 1

m.d.c (10,16) = 2 # Menor elemento = 1

Resposta: E



Questao 8)

Se desejamos encontrar o nimero de vezes que o fator primo 3 aparece devemos procurar entre 0s niimeros

que possuem este fator, ou seja, os multiplos de 3. Dos nimeros compreendidos entre 70 e 90 sdo multiplos de 3:

- Multiplos de 3 entre 70 e 90 = {72,75,78,81,84,87}

A questdo deseja o produto dos nimeros naturais impares que estao nesse conjunto:

- Multiplos de 3 impares entre 70 ¢ 90 = {75,81,87}

7513 813 ]7 3
255 27| 3 20 | 29
515 9 |3 1 [ 87=3x29
] 3 (3
75=3x5|| 1
81 =3*

75x81x87=3x5x3*x3x29

Fatores 3=3x3*x3=3°=3x3x3x3x3x3 — 6vezes

Resposta: D

Questio 9)

Informacgdes:

- Carga maxima do elevador: 396 kg
- Nimero maximo de caixas no elevador: 12
- Numero de caixas: 62

- Peso de cada caixa: 45 kg

Para obedecer a carga maxima de 396 kg, pode-se transportar, no maximo, 8 caixas de 45 kg, totalizando 360

kg. Se podemos transportar 8 caixas e o total de caixas é de 62, deve-se subir 8 vezes para transportar todas.

Resposta: C



Questao 10)

Informagdes:

- Cada mesa — 6 cadeiras

Sctores: A, B Setores: C.DE
1 |23 (4|5]6]|7 1 |23 |4|5]6]7|8
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9
10 10
11 11
12 12
13 13
14 14
15 15
16 16
- Quantidade de Mesas de A ¢ B: };
2 (setores) x 7 (fileiras) x 16 =224 19
- Cadeiras: 224 x 6 = 1344 - Quantidade de Mesas de C, D e E:

3 (setores) x 8 (fileiras) x 19 =456

- Cadeiras: 456 x 6 =2736

Total de Mesas: 224 + 456 = 680
Total de Cadeiras: 1344 + 2736 = 4080

Resposta: E



Questao 11)

Informagdes:

Cano 1: Enche o volume total em 15 h
Cano 2: Enche o volume total em 10 h

Ralo: Esvazia o volume total em 24h

Volume de égua) Vv vV 5V
~ 15 10 30

— Vazao que entra (
tempo

%
— Vazi i =—
dZao que sal 24

Com os dois canos ¢ o ralo abertos, a vazio total é representada por:

5V V. 20V 5V 15V V
30 24 120 120 120 8

Vazio final = Vazio que entra — Vazio que sai -

Assim, tem-se que a vazdo de agua da piscina corresponde a 15 volumes cheios em 120 h, o que é equivalente

a uma piscina cheia em 8 h.

Resposta: B

Questao 12)

204 X 22317 223 12

595 Y 5717 57 35

Y=35eX=12 - Y-X=35-12=23

Resposta: E

Questao 13)

6% V2 x18x24x30x36x42x43x54
6x12x18x24x30x36x42x48x54 _ 10x16x1/fx2x14x65cl8/x8x4
10x16x12x2x14x6x18x8x4

24x30x36x42x48x54 23x3x2x3x5x22%x3%x2x3x7x2*x3%2x33

= = 3x3x3%x3x3x3°% = 3°
10x16x2x14x8x4 2x5x24x2x2x7x23%22 HOASTHINX

Resposta: E



Questao 14)

Informagdes:

Preco do produto: x
15x  85x

Pre¢o com desconto: x — 100 = 100

85x
—— =1198,50 - x = 1410

100
7x1410
Comissdo de 7% sobre o prego do produto sem desconto: 100~ R$ 98,70
Resposta: A
Questao 15)
0lm
(10 cm)
Im
19m Harope
A 2m
Im

- Volume de xarope em cada depdsito

Volume de xarope por depésito >V =1,9x2x2 = 7,6 m®

- Sabendo que 1 dm*=1 L:
7,6 m* = 7600 dm* = 7600 L de xarope em cada deposito

- Em 8 depdsitos - 8 x 7600 = 60800 L de xarope

1 L de xarope — 7 L derefrigerante

60800 L de xarope —» X

X = 425600 L de refrigerante

Para acomodar os 425600 L de refrigerante, sendo que cada vasilhame comporta 2L, sdo necessarios:

425600
= 212800 vasilhames

Resposta: C



Questio 16)

Altura maxima da cozinha =1,33 m =133 cm

- Na tabela, foram calculados a altura e o volume total de cada modelo de freezer:

Modelo | N° de Gavetas Medidas das Gavetas Altura Total (cm) Volume (cm?)
Altura | Largura | Profundidade - -
A 6 15cm | 45cm | 45cm 6x15=90 6x15x45x45 = 182250
B 5 20cm [43cm |43 cm 5x20 =100
C 5 20cm | 40cm | 45cm 5x20=100 5x20x40x45 = 180000
D 4 25cm | 45cm | 40 cm 4x25=100 4x25x45x40 = 180000
E 3 45cm | 45cm | 40 cm 3x45=135 3x45x45x40 = 243000

- O modelo E ultrapassa a altura maxima possivel!

- 0 modelo que obedece a restricdo de altura e possui o maior volume é o modelo B.

Resposta: B

Questio 17)

Informacdes:

Horario Inicial: A (8h 30 min) — Horario Final: A (10h 45 min)

Horario Inicial: B (8h 30 min) — Horario Final: B (?)

- No reldgio A: De 8h 30 min do primeiro as 10h 45 min do dia seguinte — Se passaram 26 h 15 min

1
15 minutos = 1 hora = 0,25 hora

26h 15min = 26 + 0,25 = 26,25 h

- No reldgio B: Atraso

26h 15 min

1h - 1/3 minuto

X = 8,75 - Atraso de 8 minutos e 45 segundos

26,25h - X

- No relogio B: 10 h 45 min - 8 minutos e 45 segundos = 10h 36 minutos 15 seg

Resposta: A



Questio 18)

~
I wmgzig

Rs R,

0,25m 0,75m 1m

ok

E ‘
=

T

th

E

Informacdes:

Lado do quadrado Ry

Area do quadrado Rs

Resposta: D

Questio 19)

3
L =0,75m = -
5 m 4m

33 9
“3%2 16 ™

2x(1,2hm+ 6000 cm — 2 x 0,4 dam) — 0,002 km

km | hm dam dm | cm | mm
1 2
6 (0] 010
0 |4
010 0 [2
3 4 |2

- Colocando a expressdo na mesma unidade (escolhi metros):

Resposta: A

2x(120+60—-2x4)—2
2x(120+60—-8)—2
2x(120+60—-2x4)—2
2x(172) -2
344 — 2 = 342 metros —» 34,2 dam - 3,42 hm - 0,342 km



Questio 20)

Resposta: D

A: (1,44 =0,3—0,2 = 0,5) x 1,06
(4,8 —0,4) x 1,06
(4,4) x 1,06 = 4,664

B:10% =52 450523 - 1¢
100 =254+ 1x8—-1

4+8—-1=11
1 1 45 03 5,2
) 2 0,75 , 2 15 2,6
025+5—-005 ZZ+3--3> =3

52
3

26

3




